

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава XXVII. Неизвестный час

1. Завершение человеческого испытания, которое наступает с окончанием служения Христа в небесном святилище и наступлением семи последних казней, является событием для всей человеческой семьи. Тогда судьба каждого человека будет решена навечно; одних - к вечной жизни, а других - к вечной гибели.

2. Большая часть человечества не знает об определенном наступлении такого дня, но те, кто знает, обычно верят, что **этот день не пройдет без того, чтобы они не узнали, когда именно это событие произойдет. Обычно считается, что будет дан некий знак, благодаря которому святые на земле будут знать, что испытательный срок закончился и что время скорби наступило для человечества.**

Но будет ли это так?

1. Мы должны тщательно изучить свидетельства, чтобы понять, будут ли они указывать живущим на то, что время испытательного срока прошло и что нет больше возможности для спасения.

Нечестивые не знают

Будут ли нечестивые люди на земле знать, что их испытательный срок канул в вечность?

1. Чтобы найти ответ на этот вопрос, нам достаточно прочитать книгу «Великая борьба», ст. 615, где, в самых ясных выражениях, нам сказано, что **нечестивые не будут знать, что голос милосердия больше не умоляет их покаяться и что их судьба навсегда решена.**

- *«Священники и народ не знали о том, что место Божьего присутствия окончательно опустело — Господь оставил иудеев. Находясь во власти сатаны и самых страшных и пагубных страстей, они все же считали себя избранным народом. Служение в храме продолжалось, на его оскверненных жертвенниках приносились жертвы, и ежедневно испрашивалось благословение Божье народу, который был виновен в пролитии драгоценной Крови Сына Божьего и продолжал посягать на жизнь Его служителей и апостолов. **Так и в тот момент, когда во святилище будет принято окончательное решение и участь мира бесповоротно определится, жители земли не будут знать об этом.** Народ, окончательно оставленный Духом Божьим, будет по-прежнему придерживаться **религиозных формальностей и обрядов...***

... сатанинское усердие, которым князь зла будет наделять их для выполнения своих коварных замыслов, примет вид ревности по Боге» (ВБ 615).

2. В другом переводе: «... Поэтому, когда бесповоротное решение святилища было принято и судьба мира была навсегда решена жители земли не будут знать об этом, формы религии будут продолжаться в народе, от которого Дух Божий был окончательно удален; и сатанинская ревность, с которой князь зла будет вдохновлять их для осуществления своих злобных замыслов, будет носить видимость ревности по Богу.»

3. К этому ясному и четкому свидетельству можно добавить еще следующие слова из того же источника:

- «Когда окончится следственный суд, будет решена участь каждого — на жизнь или на смерть. Время испытания (ред. Проблемный перевод фразы) окончится незадолго до Второго пришествия Христа на облаках небесных... (ВБ 490).
- «Праведники и нечестивые по-прежнему будут жить на земле в смертном теле: они будут сеять и строить, есть и пить, совершенно не подозревая о том, что в небесном святилище уже вынесен окончательный, бесповоротный приговор. Перед потопом, после того как Ной вошел в ковчег, Господь закрыл за ним дверь ковчега, а нечестивые остались вовне, но еще в течение семи дней люди...

... не зная, что их участь предрешена продолжали вести беспечную, беззаботную жизнь, насмехаясь над предостережениями о надвигающемся суде» (ВБ 491).

4. А теперь посмотрим как в другом переводе звучит фраза: «**Время испытания** окончится»: «Когда работа следственного суда завершится, судьба всех будет решена на жизнь или смерть. **Испытательный срок закончится** за короткое время до явления Господа на облаках небесных...»

5. Эти утверждения проясняют вопрос о нечестивых в тот великий день. Они не будут знать, что великий день следственного суда завершился в святилище над их головой и что больше нет испытательного срока для виновных жителей земли.

6. Это вполне соответствует типу, данному в древнем народе Божьем, где мы видим, что **язычники вокруг ничего не знали о том, что служение великого дня искупления проходило в святилище Божьем в Израиле.**

7. Они также не знали, когда служба закончилась и священник вышел к ожидающему народу. **Точно так же они не будут знать и в великом небесном прообразе.**

Сатана не знает

1. Враг Бога и человека очень прилежно изучает пророчества и Библию в целом. В этом он проявляет некоторую мудрость, как и генералы армий этого мира, которые тщательно изучают труды своих врагов желаящие как можно ближе познакомиться с планами врага, на сколько они это могут.

2. Библия, в которой Бог заранее раскрывает Свои движения, находится в свободном доступе для всех, и сатана не упускает такой возможности. Следующие утверждения ясно показывают, что сатана не только изучает Библию, но что он ясно и точно понимает то, что читает и изучает.

- *«Если церковь, имеющая великий свет и великое свидетельство, примет обманщика и ложного свидетеля, она отвергнет весть, посланную Господом, и примет самые нелепые утверждения, ложные предположения и сомнительные теории. Сатана посмеивается над этим безумием, потому что он знает, что является истиной»* (СП 409).

3. Другой перевод: *«Пусть сын обмана и лжесвидетельства развлекается в церкви, которая имела великий свет, великое свидетельство, и если та церковь отвергнет весть, посланную Господом, и примет самые необоснованные утверждения, ложные предположения и ложные теории. Сатана смеется над их глупостью, ибо он знает, что такое истина»*.

- «Сатана возбуждал в людях злые страсти, чтобы упрочить свою власть над ними. **Когда появилось Священное Писание, сатана изучил пророчества о пришествии Спасителя и методично**, поколение за поколением **вводил в заблуждение людей, лишая их способности понять эти пророчества, чтобы люди отвергли Христа, когда Он придет**» (ЖВ 115).

4. Другой перевод: «**Сатана возбудил злые страсти людей**, чтобы закрепить свою власть над ними. Когда было дано написанное Богом слово, сатана изучил пророчества о пришествии Спасителя. Из поколения в поколение он **старался ослепить людей, чтобы они не знали этих пророчеств**, чтобы они отвергли Христа во время Его пришествия».

- «Он все еще предстает как ангел света, и дает понять, что он знаком с Писанием и понимает смысл написанного» (ЖВ 124)
- «**Сатана - прилежный ученик Библии**. Он знает, что его время коротко, и он стремится в любой момент противодействовать работе Господа на этой земле» (Свидетельства для Церкви, т. 9, с. 16)

5. Поэтому можно было бы ожидать, что если и есть кто-то, кто знает, когда закончилось время человеческого испытательного срока, то это сатана, но мы видим, **что и он не знает этого**.

6. Об этом ясно говорится в следующих высказываниях:

- «Как сатана возбудил в свое время Исава идти против Иакова, так он будет **подстрекать и нечестивых уничтожить народ Божий во время скорби**. Как он обвинил Иакова, так он будет обвинять и народ Божий. Он считает жителей земли своими подданными, но небольшая группа людей, соблюдающих заповеди Божьи, не подчиняется его власти. Если бы только ему удалось уничтожить их, его победа тогда была бы полной. Он видит, что святые ангелы охраняют их, и, следовательно, их грехи прощены, **но он не знает того, что их судьбы уже решены в небесном святилище...**» (ВБ 618).
- «В скорбное время сатана возбудит нечестивых и они окружают Божий народ, чтобы истребить его. **Но ему неизвестно, что против их имен в небесных книгах написано «прощен»**. Ему неизвестно, что вышло повеление: «Снимите с них запятнанные одежды и облеките их в одежды торжественные и возложите на их головы чистые кедары» (ОБС 381).

Узнают ли нечестивые и их хозяин о том, что испытательный срок действительно закончился?

7. Ответ однозначный – НЕТ.

Святые не знают

1. Теперь нам необходимо изучить вопрос о том, будут ли сами святые знать, произошло ли это событие в святилище выше или нет. В связи с этим сразу же возникает вопрос: **Если они будут знать то как они узнают об этом?**
2. Само событие происходит на небесах, где все, что происходит скрыто от глаз людей. Мы можем узнать, что там происходит, только по исполнению пророчеств, по исполнению событий здесь на земле, или по какому-то знаку, данному Богом, который призван сообщить нам, что это событие произошло наверху.
3. В качестве иллюстрации этого мы имеем пророчество о «2300 днях», окончание которых возвестило Божьему народу на земле о том, что произошло событие на небе - окончание служения в первой части небесного святилища и начала служения в самом святом месте небесного святилища. Таким образом, когда наступало назначенное время, тогда, по верному слову пророчества, народ Божий знал, что произошло на небесах.
4. **Но в пророчестве нет времени, чтобы сказать нам, когда наступит конец испытательного срока.** Это время, по очень веским причинам, не было открыто сынам человеческим. Конечно, есть, в мире люди, которые заявляют, что они знают и могут назвать год...

... в котором закончится испытательный срок. Это, к сожалению, состояние обмана, ибо мы были предупреждены об этом:

- *«Если мы хотим возрастать в духовном познании, мы должны будем увидеть истину, развивающуюся и расширяющуюся путями, о которых мы и не думали, но она никогда не будет развиваться таким путем, который позволит нам вообразить, что мы можем знать времена и сроки, которые Отец положил в Своей власти. **Снова и снова я получала предупреждения относительно установления дат. Вести для народа Божия, которая основывалась бы на времени, уже больше никогда не будет.** Мы не должны узнать конкретного времени для излития Святого Духа или пришествия Христа»* (Ревью энд Геральд, 22 марта 1892 г.).

- *«**Бог не открыл нам времени закрытия этой вести или окончания благодати.** Открытое мы принимаем для себя и детей наших; но не будем стремиться познать то, что совет Всемогущего решил сохранить в тайне...»* (7БК 989).

5. Поэтому всем должно быть ясно, что мы не можем знать заранее, когда наступит этот день, и дьявол тоже не может этого знать, потому что в Слове Божьем нет ничего, что могло бы сказать нам о времени. Это то, что было сохранено в тайне в совете Отца.

Ни одного предсказанного события в Библии

1. Решив вопрос о том, будут ли они знать, возникает следующий логичный вопрос - существует ли предсказанное событие, которое, когда произойдет, скажет нам, что в то же самое время великое событие происходит в небесном святилище или только что произошло?
2. Ответить на этот вопрос несложно, и, по сути, ответ на него уже частично получен, ибо мы видели, что дьявол хорошо изучил Библию, и что он не будет знать, даже после закрытия испытательного срока, что это событие действительно произошло.
3. Теперь из этих очевидных фактов можно сделать один вывод, и он заключается в том, что в **Слове пророчества нет ни одного предсказанного события, наступление которого ознаменовало бы завершение испытательного срока** и, следовательно, знаменовало бы для народа Божьего, что некое событие произошло на небе. **Если бы было такое событие, отмеченное в пророчестве, то сатана знал бы об этом так же хорошо, как и народ Божий, и даже лучше.**
4. Но он не будет знать этого. Поэтому ни один человек не будет знать этого тоже. Этот аргумент достаточно убедительный сам по себе, чтобы снабдить нас этой жизненно важной информацией.

5. Но Господь дал нам и другие доказательства, помимо этого. Давайте посмотрим еще раз на ранее приведенную цитату:

- **«Праведники и нечестивые** все еще будут жить на земле в своем смертном состоянии – люди будут сажать, строить, есть и пить, не осознавая, что окончательное, бесповоротное решение было произнесено в святилище наверху» (ВБ, стр. 491).

6. Если бы ситуация сложилась так, что народ Господень, изучающий пророчество, должен был бы знать об этом событии, в то время как нечестивые - нет, тогда **различие проявилось бы в этом утверждении, а не наоборот**. Эти слова ясно говорят нам, что и праведники, и нечестивые не будут сознавать, что окончательное, бесповоротное решение было произнесено в святилище над головой.

7. Сразу же может возникнуть вопрос, как такое может быть, что мы не узнаем это если **начало семи последних язв знаменует собой начало времени скорби, которое, в свою очередь, может начаться только с завершением испытательного срока**. Утверждается, что, поскольку язвы не могут наступить до тех пор, пока служение Иисуса во святилище наверху не подойдет к концу, **то появление язв будет определенным знаком того, что время испытательного срока закончилось**.



8. Если бы речь шла о том, что семь последних язв появятся на земле, свободной от них, тогда этот аргумент имел бы некоторый смысл но, как мы видели при изучении язв и последних язв в предыдущей главе, **семь последних язв приходят как кульминация нарастающей ситуации с язвами.** Таких масштабов достигнут предшествующие язвы, что наступление семи последних язв не будет казаться чем-то новым или необычным, и **дьявол не сможет даже различить тот момент времени, когда закончится действие прежних язв и начнутся последние.**

9. К этому добавится увеличенное состояние смятения и разрушения, так что **невозможно будет истолковать никакие события на земле с какой-либо степенью точности.** Если дьявол, превосходный, всесторонний и точный знаток Библии, каким он является, не сможет сказать, что испытательный срок закончился, то святые, конечно же, тоже не смогут этого сделать.

10. Какими бы ясными и четкими ни были доказательства, указывающие на то, что закрытие испытательного срока не будет объявлено на этой земле, есть и такие, кто приводит аргументы в пользу того, что это будет так.

11. Сейчас мы потратим немного времени на изучение этих аргументов, чтобы понять, какой вес имеют эти аргументы, в данном случае.

Тьма покрывает землю

1. В Адвентизме было распространено заявление, якобы вышедшее из-под пера вдохновения, в котором говорилось, что **когда Иисус покинет святилище, буквальная тьма, подобная той, которая опустилась на землю, когда Иисус был распят, снова опустится на землю, и это будет знаком для народа Божьего, что наступил конец испытательного срока.**
2. Поскольку это утверждение, если бы оно было истинным, прямо противоречило другим свидетельствам о событиях последнего времени, то были предприняты тщательные усилия, чтобы проверить его подлинность. Не находим мы никаких доказательств того, что это заявление является подлинным в Духе Пророчества, и, следовательно, мы должны эту идею полностью отбросить.
3. Правда, есть утверждения, в которых говорится, что тьма покрывает землю, когда Иисус покинет святилище, но каждое из них относится к духовной тьме. Иначе, как нечестивые могли бы продолжать сажать и строить, если бы земля была наполнена сильной тьмой?
4. **Только после пятой чумы буквальная тьма покрывает землю, что происходит через пять казней после окончания испытательного срока. Если тьма наступила в конце испытательного срока, то как могла пятая чума омрачить и без того темную землю?**

5. Сама формулировка падения тьмы, которое происходит в начале смутного времени, указывает на то, что это духовная, а не буквальная тьма.

- *«Когда Он выходит из святилища, тьма покрывает жителей земли»* (ВБ, с. 614).

6. Если бы это была буквальная тьма, то было бы сказано, что **тьма покрывает землю**, вместо того, чтобы так конкретно сказать, что тьма покрывает **жителей земли**.



Закон, приведенный в исполнение

1. В тот мрачный день, когда падение Иерусалима было неизбежным, некоторые верные во дни Иеремии спрятали священный ковчег который находился самом святом месте святилища. В нем находился закон Божий. Этот ковчег с законом до сих пор спрятан и сохранен по сей день, о чем говорит следующее утверждение:

- *«Среди праведников, оставшихся в Иерусалиме и ясно осознающих план Божий, нашлись такие, кто твердо решил, что священный ковчег, содержащий в себе закон Десятисловия, начертанный на каменных скрижалях, должен быть спасен от безжалостного врага. Так они и поступили. С глубочайшей скорбью и печалью они спрятали ковчег в пещере, где он оставался сокрытым от Израиля и Иудеи в наказание за их грех и больше никогда не был им возвращен. Этот священный ковчег еще не найден. С момента его сокрытия никто не нарушал его покой» (ПЦ 453).*

2. В другом переводе: *«Среди праведников, все еще остававшихся в Иерусалиме, которым прояснилась Божественная цель... Этот священный ковчег до сих пор спрятан. Он никогда не был потревожен с тех пор, как он был спрятан»*

3. Но это не всегда будет оставаться скрытым. **Наступает день, когда оно будет предъявлено в качестве вещественного доказательства на суде**, о чем ясно говорят следующие утверждения: (не издано на русском):

- *«Исход 31:18 И дал Он [Христос] Моисею, когда окончил общение с ним на горе Синай, две скрижали свидетельства, скрижали каменные, написанные перстом Божиим».* **Ничто из написанного на этих скрижалях не могло быть изглажено.** Драгоценная запись закона была помещена в ковчег завета и до сих пор находится там, надежно скрытая от человеческой семьи. **Но в назначенное Богом время Он достанет эти каменные скрижали, чтобы они стали свидетельством для всего мира против пренебрежения Его заповедями и против идолопоклоннического поклонения поддельной субботе.** Существует множество доказательств неизменности Божьего закона. Он был написан перстом Божьим, и никогда не будет стерт, и никогда не будет уничтожен. **Каменные скрижали сокрыты Богом, чтобы в великий судный день быть извлеченными в том виде, в каком Он их написал.** **Когда же сядет суд, и откроются книги, и судим будет каждый человек по тому, что написано в книгах, тогда каменные скрижали, сокрытые Богом до того дня, будут представлены миру как эталон праведности...**

... Тогда мужчины и женщины увидят, что необходимым условием их спасения является послушание совершенному закону Божьему. Никто не найдет оправдания греху. В соответствии с праведным принципам этого закона люди получают свой приговор жизни или смерти» (Библейский комментарий АСД, т. 1, с. 1109)

4. Теперь некоторые используют эти утверждения, чтобы доказать, что начало суда над живыми будет объявлено на этой земле принесением священного ковчега и священного закона десяти заповедей, написанного на двух каменных скрижалях.

5. Поскольку суд над живыми, как мы уже видели в предыдущих главах, наступает в конце человеческого испытательного срока, то идея выше утверждает, что завершение испытательного срока будет ясно объявлено этим открытием и представлением.

6. Для поверхностного читателя это выглядит очень убедительно, но искренний искатель истины более осторожен в своих суждениях. Он не станет сразу же делать вывод о том, что речь идет о следственном суде праведников. Он знает, что существует не один суд, а несколько, и он желает ясно увидеть, о каком из них идет речь.

7. При внимательном изучении у нас не остается никаких сомнений в том, о каком именно суде идет речь; так как в самом высказывании ясно указывается, об этом.

8. Нам нужно только посмотреть, чтобы увидеть: *«Каменные скрижали сокрыты Богом, чтобы в великий судный день быть извлеченными в том виде, в каком Он их написал. Когда же сядет суд, и откроются книги, и судим будет каждый человек по тому, что написано в книгах, тогда каменные скрижали, сокрытые Богом до того дня, будут представлены миру как эталон праведности».*

9. Тот судный день, когда закон будет явлен, будет «великим» судным днем, когда дела «каждого» человека будут решено. Но мы то знаем, что в следственном суде, до завершения человеческого испытательного срока, судится только исповедуемый народ Божий.

- *«В прообразном служении только те, кто ранее пришел к Богу с исповедью и раскаянием и чьи грехи через кровь жертвы за грех были образно перенесены во святилище, принимали участие в великом дне очищения. Так и в великий день окончательного искупления и следственного суда будут рассмотрены **только дела тех, кто принадлежит к народу Божьему.** Суд над нечестивыми — это **отдельное событие, которое совершится позднее...**» (ВБ 480).*

10. Детали в другом переводе: «...*Суд над нечестивыми - это отдельное и самостоятельное дело, и происходит в более поздний период*»

11. Отсюда мы узнаем, *что время, когда каждый человек будет судим из того, что написано в книгах, не является судом до конца испытательного срока, потому что тогда судится только самая малая часть человечества. Это может исполниться только в конце тысячи лет, когда каждый человек, будучи воскрешенный из мертвых, будет стоять перед престолом Божиим.*

12. Это окончательный суд - великий судный день, когда каждый вопрос истины или заблуждения будет решен навсегда. Тогда Господь представит перед удивленными глазами толпы людей сцены искушения и падения и другие важные события в истории великого спора; особенно сцены распятия и воскресения Христа.

13. Затем, как и в земном суде, различные «вещественные доказательства» предъявляются, точно так же и тогда будут представлены вещественные доказательства, чтобы показать, что греху никогда не было никакого оправдания, что закон никогда не был отменен, и что он будет стоять вечно в новом Царстве.

14. Тогда Спасителя увидят восседающим на престоле суда, и они будут:

- *«Как зачарованные нечестивцы смотрят на воцарение Сына Божьего. Они видят в Его руках скрижали Божественного закона, заповеди, которые они презирали и нарушали. Они слышат голоса искупленных, полные изумления, восторга и обожания, и когда чарующие звуки музыки доносятся до толпы, стоящей за воротами города, все единогласно восклицают: «Велики и чудны дела Твои, Господи Боже Вседержитель! праведны и истинны пути Твои, Царь святых!» (Откровение 15:3) и, простершись ниц, поклоняются Князю жизни» (ВБ 668).*

15. Тогда будет смысл и цель в приведении заповедей, ибо тогда навсегда будет решен вопрос относительно авторитета и праведности этого закона. Если бы он был приведен во время суда над живыми, то это было бы в то время, когда он не принес бы ни малейшей пользы. Дела всех из народа Божьего были бы решены, а остальные, кто стремился уничтожить Божий народ, не могли бы тогда измениться и понять свою вину, ибо это было бы уже слишком поздно.

16. Десять заповедей, написанные перстом Божьим на каменных скрижалях, не будут приведены в исполнение до конца тысячи лет, чтобы появиться в качестве убедительного экспоната в заключительных и последних сценах великого спора, когда каждый человек, наконец, признает, что Бог полностью истинен.

Окончательное искупление не будет видимым

1. Таким образом, становится ясно, что **не будет никакого особого знамения, о завершении испытательного срока**, и это событие пройдет так что ни дьявол, ни его последователи, ни праведники не будут знать об этом.
2. Это, как и следовало ожидать, находится в гармонии с типом служения святилища в Ветхом Завете. Тогда народ, как и мы сегодня, знал, что первосвященник вошел в самое святое место небесного святилища. Как и мы сегодня - по вере, а не по зрению, они следовали за ним, когда он шел к престолу милосердия, **но они не могли, да и не знали в какой момент времени он окропил кровью престол милосердия над ковчегом.** И только когда Он появился у дверей скинии, они узнали, что служение внутри было завершено.
3. Так же и в этом случае, только после того, как голос Божий возвестит знамение Сына Человеческого, тогда мы узнаем, что служение завершено.
4. Очень важно, чтобы в течение этого периода времени мы не знали о том, что великий день искупления прошел, ибо **только когда мы живем верой, а не зрением, в течение этого времени мы можем увидеть сатану таким, каков он есть на самом деле, и таким образом, потерять всякую симпатию к нему.** Нечестивые также будут доведены до переломного момента.